Fen Bilimleri Ornek Sorulari

Gunes'’in gelis agisi ve hava sicakligi arasindaki iligkinin arastirildidi bir calismada, arastirma verilerinden yararlanilarak
asagidaki grafik gizilmistir.

Gines'in gelis agisi Sicaklik (°C)
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= Glines agisi e SiCaklIk

Grafigi inceleyen bir 6grenci, Gunes’in gelis agisi ile hava sicakligl arasinda dogru orantili bir iliski oldugu yorumunu yap-
mistir.

Buna gore asagidaki tarih araliklarindan hangisi yapilan yorumun hatali olduguna iligkin kanit olarak gosterilebilir?
A) 1 Ocak - 1 Subat B) 1 Mart - 1 Nisan
C) 1 Mayis - 1 Haziran D) 1 Eylul - 1 Ekim

Asagida bir DNA molekiiliiniin eslenmesi sematize edilmistir. Dort gesit azotlu organik baz %, ®, A ve € sembolleriyle
gosterilmistir.

Azotlu organik baz
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Eslenme sonucu olugan DNA molekiilleri ile ilgili,

I. Dogru eslesmelerde A karsisina @ gelmelidir.
Il. Guanin bazini temsil edenlerden biri % olabilir.
Ill. Yeni olusan DNA molekdllerinde en fazla sitozin bazi yer alir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz IIl. C)lvell D) Il ve lll.



3.

Bir bakterinin kapsulli ve kapstulstiz olmak Uzere iki tipi bulunmaktadir. Kapsullli bakterilerin farelerde zatlrreye neden
oldugu bilinmektedir. Asagida kapstilli ve kapstlstz bakteriler ile fareler Gzerinde gerceklestirilmis bir deneyin bazi basa-

maklari gosterilmistir.
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Bu galismanin sonunda kapstilsiiz bakterilerin kapsulli forma donlsmesine neden olan faktoriin, kapsulli bakterilerin

DNA'sindaki bilgi oldugu anlasiimistir.
Buna gore,

I. Kapsulsuz bakterilerin kapstulli forma dontserek sonradan edindigi 6ldirtict 6zellik, bundan sonraki soylarinda

da kalitilabilir.

Il. Deneyin (b) asamasinda farelere enjekte edilen kapsulsiz bakterilerin bir stire sonra kapsul olugturdugu sdylene-

bilir.

IIl. Deneyin (d) asamasinda 6lU kapsullu bakterilere ait DNA, kapstlsiiz bakterilerin daha sonra fenotiplerinde degi-

siklige neden olmustur.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A)lvell. B) I ve lll.

C) Il ve lll. D)1, Il ve IIl.

4. Ozdes kipler kullanilarak kati basinci ile ilgili asagidaki etkinlik yapilacaktir. Bunun igin, masanin (izerine bir adet kiip
konularak etkinlige baslanacak ve her bir basamak icin verilen talimatlar yerine getirilecektir.
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1. Basamak:
Zemine uygulanan
basinci iki katina

cikarin. 2. Basamak:

Zemine uygulana

z-

n

basincin bir dnceki

basamak ile ayni

kalmasini saglayin.

3. Basamak:
Zemine uygulanan
basinci bir 6nceki

basamaga gore iki

4. Basamak:
katina gikarin.

Zemine uygulanan
basinci bir énceki
basamaga gore
yariya dusurun.

Buna gore, yapilan etkinligin hangi basamaginda hata yapilmigtir?

A) 1. Basamak B) 2. Basamak

C) 3. Basamak D) 4. Basamak




Birim ylizeye etki eden dik kuvvete basing denir. Katilarin basinci cismin agirligi ile dogru, kuvvetin uygulandigi ytizey
alani ile ters orantilidir.

Verilen bilgi kullanilarak asagidaki yiyeceklerin belirtilen durumlarda tizerinde bulunduklari zemine uyguladiklari basinca
ait grafik gizilecektir.

Cevap Anahtari
Tost

Yiyeceklerin homojen ve her bir pargasinin esit biiyiikliikte oldugu varsayilirsa 1, 2 ve 3. durumlarda zemine uy-
guladiklar basinglar gosteren grafik agsagidakilerden hangisidir?

A) Basing B) Basing
A A
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[[] Pizza [[] Pizza
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6. Artuklu Hamami, kiltirel mirasimizin korunmasi adina batincdl olarak tasindi. Tasima tertibati ile yaklasik 1500 tonluk
kitleye ulasan Artuklu Hamami, herhangi bir hasar olmadan yeni yerine yerlestirildi.

Sekil 1: Artuklu Hamamr'nin taginmasina ait
fotograf

Sekil 2: Artuklu Hamamri’'nin tagsinmasinda
kullanilan araglarin tekerlekleri

Buna gore Artuklu Hamamr’'nin tasinmasinda sekillerde gosterildigi gibi cok tekerlekli araglarin tercih edilmesinin
nedeni agsagidakilerden hangisi olabilir?

A) Toplam agirhgi artirmak
B) Yerde olusan basinci azaltmak

C) Yapinin ylzey alanini kigultmek

D) Yapinin arag tizerindeki basincini azaltmak
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7. Kazaile gole disen bir araba, taban ylzeyi yatay olan golde batarak sekildeki

gibi tekerleklerinin Gzerinde durur. Arabanin iginde mahsur kalan surict, kaply agmaya =
galismasina ragmen bir tirli agamaz.

Buna gore,
I.  Gol suyunun olusturdugu basing, kapinin agilmasina engel olmustur.
II. Surdcd, cami biraz indirerek arabanin igini su ile doldurursa kapiyi agabilir.

IIl. Arabanin igindeki gaz basinci, gol suyunun olusturdugu basinci azaltmistir.

ifadelerinden hangileri dogrudur? (Arabanin icindeki basing, agik hava basincina esittir.)

A) Yalniz I. B) I ve ll. C) Il ve lll. D) I, Il ve lll.

8. Sekildeki diizenek “A” seviyesine kadar su ile doludur. Dizenekteki vana agilip B noktasindan suyun fiskirmasi saglaniyor.
il |
B noktasindaki suyun akis hizini artirmak igin,
I. h ylksekligini artirmak, h
II. L uzunlugunu artirmak,
lll. 8 agisini artirmak vana |
islemlerinden hangileri tek basina yapiimalidir?
A) Yalniz |. B) Yalniz Ill. C)lvell D) Il ve llI.

9. Bir sisenin agzina kenarlarindan hava almayacak sekilde
konulan huni ile siseye su doldururken bir silire sonra su
huninin tepesine kadar ylkselmesine ragmen siseye akmaz.
Bu durumda huni biraz yukari kaldirilarak suyun tekrar akmasi
saglanabilir.

Buna gore huninin havaya kaldiriimasiyla suyun siseye
akmasinin sebebi agagidakilerden hangisi ile agiklanir?

A) Sise igindeki su basincinin artmasi

B) Hunide yer alan suyun agirliginin azalmasi

)
C) Sise icindeki boslugun hava ile dolmasi v
)

D) Hunideki suya etki eden gaz basincinin dengelenmesi

10. Hava, hem yeryiiziine hem de igerisinde bulunan bdtiin cisimlere agirligi nedeni ile bir kuvvet uygular.

Bu durumu arastiran bir 6grenci asagidaki deneyi hazirliyor. Malzemeler: Haslanmis yumurta, cam sise,
kagit parcalari, kibrit

¢ |. durumda haslanmis yumurta sisenin agzina yerlestiriliyor ve yumurtanin sisenin
icine girmedigi gozleniyor.
* |I. durumda sisenin icerisine bir parca kagit yakilarak atiliyor ve hemen ardindan
sisenin agzina yumurta yerlestiriliyor. Kagit yanarken yumurtanin bir kisminin
sisenin icine girdigi gozleniyor.
* |ll. durumda vanma islemi bittikten sonra yumurtanin tamaminin sisenin
icine girdigi gozleniyor.
Yapilan deneyin sonunda asagidaki yargilardan hangisine ulasilir?

A) |. durumda sisenin icindeki gaz basinci ile digindaki basing birbirine esittir.
B) Il. durumda sisenin igcindeki gaz basinci sifir oldugu icin yumurtanin bir kismi giriyor.

)

)

C) Ill. durumda yumurtanin sisenin igine girmesinin nedeni, i¢ basincin artmasidir. . durum Il. durum |II. durum
D) Yumurtanin hareketinin sebebi, acik hava basincinin artmasidir.



